

Drammens Tidende

DRAMMENS TIDENDE - BUSKERUDS

BLAD

SIDEN 1832

SIDEN 1883

ANSVARLIG REDAKTØR

GEIR ARNE BORE

Epost: geir.arne.bore@dt.no

TIPS OSS OM NYHETER

TELEFON

NYHETSTIPS

03232

E-POST

SI DIN MENING

tips@dt.no

SMS

SEND TIPS TIL

03232

KONTAKT OSS

SENTRALBORD 32 20 40 00
 ABONNEMENT/UTEBLITT AVIS: 80 04 11 11
 ENDRINGER ABONNEMENT: minsider@dt.no
 ANNONSEAVELINGEN: annonser@dt.no
 Besøk oss på Bragernes torg 2A,
 inngang fra Øvre Torggate

NYHETSREDAKTØR ALF PETTER ØVERLI
 922 67 104 - alf.petter.overli@dt.no

HJELP OSS Å BLI EN MER KOR

Drammens Tidende setter store krav til troverdighet. Feil og uklarheter av betydning blir rettet opp. Takk til lesere som hjelper oss å oppklare feil.

Si fra til epost:
 redaksjonen@dt.no

pressens faglige utvalg
PFU
 Drammens Tidende er medlem av
 Norsk Presseråd og har et ansvar for
 god journalistikk. Dette ansvar har
 vi overført til Pressens faglige utvalg
 (PFU) som består av representanter
 fra alle landets avis- og tidsskriftsredaksjoner.

LEDER

Godt nytt kulturår!

Det var kanskje det aller fineste kulturøyeblikket i året som snart er over. Septembervelden var kald, men klar og fin. På taket av en bil utenfor teatret sto skuespiller Gunandaline Sagliocco og «sang» til Armstrongs «What a Wonderful World», kun med tegn og kroppsspråk. Ut av de åpne vinduene hang medlemmer fra Drammen Døveforening og tegn-sang like vakkert med. Tablået var en del av «Stedsans», som var Brageteatrets utsolgte suksessgave til Drammen under byjubileet. Kultur av alle slag var motor i hele jubileumsfeiringen. Akkurat som politikerne har bestemt at det skal være i byutviklingen. Det må ikke få bli en klisjé gjemt og glemt i saksdokumentene.

■ Forskning viser at 51 prosent flytter på grunn av jobbskifte. For resten betyr bostedets attraktivitet mest. Og i den miksen som utgjør et steds attraksjonskraft, spiller kultur en viktig rolle, ved siden av blant annet boligbygging og kommunikasjon. Bevisst satsing på kultur er derfor et riktig grep for å tiltrekke seg nytt blod, og trolig ekstra viktig for å nå de høyt utdannede som særlig næringslivet og høyskolemiljøet trenger. Og så er det viktig for å få unge voksne til å flytte hjem igjen, hjem til Drammen. Det er bare å ta en rusletur i Nybyen for å se at det virker. Der er det nærmest blitt en koloni av hjemflyttede småbarnsforeldre som ikke bare har latt seg tiltrekke av boligprisene og kulturtilbudene, men som også jobber i kreative yrker.

■ Det har vært gjort mange gode kulturgrep allerede. Mye av rammeverket falt på plass i 2011: Drammen Scener, filmsenter, kulturforum og gjennomgangen av tilskuddsordningene. Debatten har gått parallelt hele året, om leiepriser, kunst-senter, kulturnæringer, om smale/brede konserter, om innhold. Det siste bør være det mest interessante for alle parter å forfølge inn i det nye året. Hva skal byens scener fylles med? Hvem byr på noe nytt? Forblir Elvefestivalen en reprise? Hva skal Brageteatret by på når det får helt og fullt status som regionteater? Skal Drammens Teater huse like mange resirkulerte artister på turné fra kulturhus til kulturhus? Hvordan kan flere ta «en Donkeyboy»? Kultur er ikke viktig bare for å tiltrekke seg folk. Og må ikke bare handle om tilskudd og priser. Kultur gir også inntekter tilbake til fellesskapet. Og ikke minst, det bidrar til økt livskvalitet, til følelsen av å høre til.

”

Kultur må ikke bare handle om tilskudd og priser.

INGUNN LARSEN
 KULTURREDAKTØR
 ingunn.larsen@dt.no



■ SI DIN MENING OM DAGENS LEDER PÅ DT.NO

FØLG NYHETENE VIDERE PÅ dt.no

SAMARBEID: NYTT REGIONSAMARBEID KAN STÅ KLART INNEN ET HALVT ÅR

Vurderer ny re

Lier, Røyken og Hurum skal om få uker ta stilling til om de vil danne en egen region. Det kan bety brudd i samarbeidet med Drammen.

■ RØYKEN/HURUM/LIER: I et samarbeidsmøte før jul ble de tre høyrekommunene enige om å utrede mulighetene for å skape et eget regionsamarbeid, uten de andre kommunene i Rådet for Drammensregionen.

Rådmennene i Lier, Røyken og Hurum er nå i gang med hver sin saksutredning, som skal til politisk behandling allerede i januar.

- Vi ønsker større fokus på våre kommuner, og dette kan være en måte å få det til på. Det kan også forenkle det praktiske samarbeidet oss imellom, sier Rune Kjølstad, ordfører i Røyken kommune.

MER OVERSIKTLIG

Etter det Drammens Tidende erfarer skal den eventuelt nye regionen samarbeide om næringsutvikling, reiseliv samt vann og avløp. En del av disse områdene vil overlappes arbeidet som gjøres i Rådet for Drammensregionen. Men Lier, Røyken og Hurum skal ha et ønske om et mer dynamisk samarbeid enn det som er mulig å få til når Drammen er med.

Leder i Røyken Næringsråd, Hilde Thorud, tror de bare trenger den nye regionen dersom den opprettes.

- Det blir mest oversiktlig. Røyken, Lier og Hurum er alle vekstkommuner og er veldig like på mange måter. Da kan det være greit at et mindre regionråd har dialogen. De vil ha mer vilje og evne til å samarbeide, og ikke konkurrere, sier hun og legger til:

- Dette ser tydeligvis de i kommunen også. De hadde jo ikke foreslått å utrede en endring på noe som fungerer.

POSITIVE

Når kommunestyret i Hurum skal ta stilling saken, vil de diskutere hvilken nytte de har hatt av samarbeidet i drammensregionen.

- Vi må se hva vi har fått ut av det, og så vurdere grunnlaget for andre konstallasjoner. Jeg har vært med i veldig kort tid, men tror ikke vi har fått så mye ut av samarbeidet som vi hadde ønsket, sier ordfører Monica Vee Bratlie.



NYTT SAMARBEID: Høyre-ordførerne Rune Kjølstad i Røyken, Helene Justad (t.h.) i Lier

Hun legger til at de er positive til å se nærmere på regionsamarbeidet, men at ingenting er bestemt ennå. Både hun og Røyken-ordfører Kjølstad vil imidlertid vente til de har sett rådmennenes saksutredning før de uttaler seg nærmere om konsekvensene av et nytt samarbeid. Rådmann i Lier, Hans-

Petter Christensen, sier at de tre kommunene har mange felles utfordringer.

- Vi har tette forbindelser kommunikasjonsmessig, blant annet når det gjelder pendelerutfordringer og riksvei 23. I tillegg utgjør vi samme bolig og arbeidsmarked, så vi har mange felles

REKT AVIS

■ PRESISERING

I går skrev DT om Drammen private sykehus, som i årene 1998–2002 brukte PIP-brystimplantater som nå er forbudt fordi de inneholdt industriell silikon i stedet for legemiddelsilikon. I stikkittelen i avisen sto det at sykehuset brukte implantater med silikon som ikke var godkjent. Drammens Tidende presiserer at PIP-implantatene var godkjent i de årene privatsykehuset i Drammen brukte dem.

■ FØLG PÅ DT.NO



Følg nyttårsfeiringen på dt.no.

■ SE PÅ DT.NO



Se flere bilder fra NM-finalen DHK-Haslum.

”

Som biskop må jeg spørre: Opplevde mennesker i 2011 at kirken var viktig?

MENINGER, SIDE 30 DEL 2

■ VALUTA

	30/12	(29/12)
US dollar	5,9927	(6,0315)
EURO	7,7540	(7,7740)
Sveitsiske franc	637,87	(637,95)
Danske kroner	104,30	(104,57)
Britiske pund	9,283	(9,299)
Svenske kroner	87,01	(86,94)
Canadiske dolla	5,8676	(5,8943)
Japanske yen	7,7385	(7,7554)

Region uten Drammen



Næringsrådene positive

Næringsrådene i Lier, Røyken og Hurum er alle positive til tanken om et eget regionsamarbeid mellom de tre kommunene.

- Dette er en fersk sak for vårt vedkommende, men i nærings-sammenheng så virker det fornuftig, sier styreleder Sverre Jan Sørensen i Lier Næringsråd.

Daglig leder Heidi Grundvig i Hurum Næringsråd sier at næringslivet ikke tar hensyn til kommunegrensene, men at hun uansett bare ser fordelene ved et nærmere samarbeid.

- Vi samarbeider på tvers i dag, men kanskje det blir en omorganisering. Vi får se det litt an, politikerne må få bestemme seg først, sier hun.

Daglig leder Hilde Thorud i Røyken Næringsråd håper et eventuelt samarbeid kan føre til økt næringsutvikling.

- Det kan være mulig å tiltrekke seg betydningsfulle bedrifter hit. Lier, Røyken og Hurum er spennende kommuner med mye kompetent arbeidskraft. Vi samarbeider allerede på flere nivåer, og det er bare positivt hvis det blir mer av det, sier hun.

FAKTA

Rådet for Drammensregionen

■ Rådet for Drammensregionen består av ordførerne i Hurum, Røyken, Lier, Drammen, Nedre Eiker, Øvre Eiker, Sande og Svelvik.

■ Rådet fungerer som møteplass og regionalt forum for ordførerne, der en samordnet politikk og en målrettet innsats innenfor utvalgte områder besluttes.

■ Samarbeidsområder er interkommunal tjenesteproduksjon, næringsutvikling og felles politikk utad.

Kilde: www.drammensregionen.no



og Monica Vee Brattlie i Hurum skal sammen med sine kommunestyre vurdere om et regionsamarbeid uten Drammen er å foretrekke.

interesser, sier han, og legger til: Vi utfyller hverandre også når det gjelder arealproblematikk. Mens det er arealknapphet i Lier, er det plass i Røyken og Hurum. I tillegg samarbeider vi tett allerede. Hvis vi velger å knytte oss nærmere, blir det en fortsettelse av samarbeidet vi allerede har. Christensen

vektlegger imidlertid at de ikke er ferdig med utredningen ennå, og at saken ikke er diskutert politisk. Han legger også til at et nytt samarbeid ikke nødvendigvis betyr at de går ut av Rådet for Drammensregionen.

- Det er ikke en automatisk konsekvens. Det er mulig å gjøre

begge deler, spørsmålet er i hvilket omfang. Vi har også relasjoner til Osloalliansen og Vestregionen. Vi må rett og slett se hvor det er naturlig å samarbeide med hvem, sier han. Hvis politikerne i de tre kommunene blir enige om samarbeidet, tror Rune Kjølstad at det blir implementert innen et halvt

år. - Da vil vi i så fall bli den nest største regionen i Buskerud. Til sammen er det over 50.000 innbyggere i kommunene våre, så det er betydelig, sier han.

TEKST: STEFAN OFFERGAARD
stefan.offergaard@dt.no